

暴雨来袭

周口电网人全力以赴保供电

□记者 窦娜

本报讯 近段时间的强降雨天气为我市供电安全稳定运行带来极大考验，为将暴雨天气对电力设施造成的影响降到最低，7月20日，国网周口供电公司启动防汛I级应急响应，市县公司领导班子成员全部24小时在岗在位，所有220千伏变电站恢复有人值守，确保周口电网平稳度汛。

据了解，自进入防汛关键期后，国

网周口供电公司时刻保持“迎战”“临战”“实战”状态，成立以该公司主要负责人为组长的防汛领导小组，以“战时状态、战时标准、战时举措”为标准，统一调度指挥汛期期间防汛抗灾工作。深度排查输变配设备、办公场所和物资仓库等防汛漏洞，解决处理电网缺陷37处。组建市、县、社会力量三级协同的193个抢修队伍2846名突击队员，积极配合市县两级政府做好大坝抢修、救援保电和线路特巡等各类应急工

作。同时，该公司物资仓库已储备吸水膨胀袋8000个、沙袋7900个、水泵123台、应急照明灯1200个、铁锹1100把、雨衣胶鞋935套、备用应急水泵15台、发电机12台和冲锋舟4艘，全力保证了防汛应急物资供应后备充足、供给及时。

截至目前，周口电网受局部强降水和大风影响，故障线路及用户均全部恢复供电。

针对连续的强降雨天气，国网周口

供电公司提醒广大市民，要做好防护，安全用电，不要在变压器或架空线路下避雨；不要靠近电线杆或其他电力设施；不要触摸电线附近的树木；不要趟积水路面；发现有人触电倒地，不要急于搀扶，必须要在采取应急措施后，才能对触电者进行抢救或拨打120请医护人员现场救援；遇到电线掉落至自己附近，不要惊慌，更不能撒腿就跑，这时候应该用单腿跳跃着离开现场。③3

风雨中的逆行者



□记者 王映文/图

本报讯 7月21日2时，周口市水文水资源勘测局水文测报突击队一行7人在局长张宇的带领下，冒着大雨出发，于5时到达贾鲁河中牟水文站下游五公里处（官渡镇），随后便投身到水文应急监测工作中（如图）。

7月17日至20日，贾鲁河上游郑州一带普降特大暴雨。此次降雨持续时间长、范围广、量级大、雨势强，加之近期连续降雨，土壤含水率接近饱和，降雨迅速形成径流冲向河道，贾鲁河上游水位猛涨，水情紧急。按照河南省水文水资源局的统一调度安排，周口

水文局水文测报突击队受命出发，在贾鲁河官渡河段设置临时水尺，采取ADCP或电波流速仪施测流量，及时向省水情中心上报汛情信息，为保护官渡电厂、人民群众生命财产安全提供水文情报服务。

周口市水文测报突击队到达指定地点后，连夜观察水情、查勘河段、设立临时水尺、制订测洪方案。截至发稿时，该突击队已测流2次，传递水情信息4次。7人中有5人为党员，突击队将在官渡驻守，密切关注当地雨、水情变化，为当地开展优质水情服务，直至洪水退去。③2

商水公安局

100名抗洪抢险突击队吹响集结号

□记者 付永奇 通讯员 郭利军

本报讯 “奔赴抗洪抢险第一线，到人民群众最需要的地方去！大家有没有信心？”“有！”7月21日上午，商水县公安局一支由100名公安民警参加的抗洪抢险突击队吹响集结号。

沙河防汛进入关键期，汛情就是命令。商水县公安局以人民为中心，始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位，根据抗洪抢险需要及时组织突击队。

这支突击队队员分别来自交警、巡特警等警种，由县公安局政委张俊华一线指挥。他们分成5个战斗序列，拟定了抗洪抢险预案，各分队都准备了相应抗洪抢险器材，确保“拉得出、打得赢”。

“首战用我、用我必胜……”出征时，该县政府党组成员、公安局长王之栋做了动员。参战突击队员纷纷表示，不畏困难，不怕牺牲，坚决保障人民群众生命财产，让党旗、警旗在抗洪抢险第一线高高飘扬！③6

启动应急预案 加强协调联动

12345市长热线全力服务汛情保障工作



□记者 马月红 文/图

本报讯 记者7月21日从市行政服务中心获悉，近日，受强对流天气影响，群众反映雨天积水出行困难和安全隐患等问题增多，12345市长热线充分发挥渠道优势，第一时间启动应急预案，密切与各县（市、区）及市直相关部门协调对接，用高效快捷的联动方式，迅速回应群众关切，搭建起政府和群众的“连心桥”。

据了解，截至目前，共受理有关汛情类诉求127个，全部做到了问题及时沟通、诉求及时转办、险情及时处理、办结及时反馈。

市行政服务中心相关人员介绍，12345市长热线接到涉及群众人身、车辆、财产安全等汛情类诉求，迅速启动预案，依托平台开启“三级联动”功能，第一时间流转至城管、公安、消防、应急管理等相关应急联动单位，第一时间电话联系承办单位应急联系人，确保群众诉求快速转派到责任单位，实现了汛情类诉求“接诉即办”。各县（市、区）长热

线按照市长热线的应急处置方式，同时互动、同步行动，为防汛救灾发挥积极作用；同时面对随时可能发生的汛情，市长热线及时做好准备，明确工作重点，细化责任分工，第一时间统筹调配全体接线人员，按照“汛情就是命令，防控就是责任”的要求，以领导带班、小组专人负责、7×24小时坚守岗位，确保群众电话打得进、接得通、转得快、办得实。全力保障汛情期间群众诉求的及时响应、快速处置；时刻关注市防汛抗旱指挥部发布的最新消息，积极收集与汛情相关的预警预报，以及防灾避险、自救互救等方面知识，建立汛情专项知识库，高效回应市民关切。

针对群众反映的道路涵洞积水、农田被淹、房屋店铺涉水等生产影响，供水、供电、供气等生活影响，树木倾倒、房屋浸泡开裂等安全影响进行分类标识、分类处置，及时按属地管理原则反馈给相关职能部门，协助地方在日常防汛工作的同时，快速做出分析判断，迅速作出合理响应，确保各类汛情线索处理得当，切实防范安全事故的发生。③2